

既“踩油门”又“设路标”

上海浦东一年新增
乡村民宿逾200家

乡村民宿是休闲旅游的热点产业,也是推进乡村振兴的重要抓手。如何推动乡村民宿产业发展?上海市浦东新区通过放、管、服等环节的改革,为行业发展既“踩油门”又“设路标”。截至今年11月中旬,浦东新审批发放乡村民宿行业综合许可证208张。

近年来,上海市乡村民宿产业快速发展,在满足市民和游客需求的同时,也带来一定的发展乱象。特别是在迪士尼乐园周边区域,由于存在监管盲区,一批无证民宿既扰乱了市场秩序,也影响了地方旅游口碑。

今年以来,浦东新区在全国率先试点“文体旅一证通”改革,将民宿、游泳、书店、攀岩、画廊等31个文化、体育和旅游审批事项融合为一,为乡村民宿持证规范上岗带来极大便利。

白色栅栏、绿色草坪,楼

顶还可以看得见迪士尼乐园城堡……在浦东周浦镇棋杆村,“高先生和凤小姐”民宿格外引人注目。民宿老板高先生说,2021年起,他和妻子将自家农宅改造为民宿。今年3月,“高先生和凤小姐”成为浦东新区新一批获颁许可集中上线推广的50家民宿之一。近期,高先生的民宿上榜最新一批上海五星级民宿名单,夫妻两人对投身民宿产业的信心更足了。

这些民宿之所以能高效拿证,得益于浦东新区推出的一系列改革。浦东新区文化体育和旅游局介绍,在审批发证环节,民宿经营主体只需公共场所卫生许可,审批事项从原来的3个减少为1个。

“应发尽发”不等于“不管不顾”。为克服农村自建房屋安全性的先天不足,浦东新区文体旅游局会同建设

部门,委托同济大学专业团队,积极研发新技术,为民宿产业发展筑牢安全底线。

助力乡村振兴,乡村民宿不能只是“乐园经济”的外溢。经过各方努力,民宿逐渐成为部分新上海人的婚礼场地。团建、会议等业态弥补了乡村民宿周一到周四的空缺,让浦东民宿不仅仅只有周末经济。

浦东新区周浦镇党委书记闵庆峰说,未来该镇将通过评价机制选择部分优质特色民宿,开发乡村文旅路线图,打造周浦特色乡村游。

浦东新区的乡村“小民宿”,正在书写拉动消费复苏、助力乡村振兴的“大文章”。据测算,浦东乡村民宿行业今年将直接吸引游客约50万人次,拉动综合性消费约20亿元,将为更多渴望“诗与远方”的市民游客,解锁“向往的田园生活”。

新华社上海11月21日电

“一键游广西”快乐新体验



2023年广西汽车旅游大会“一键游广西”快乐新体验活动

日前,演员在启动仪式上表演歌舞。

当日,为期三天的2023年广西汽车旅游大会暨“一键游广西”快乐新体验活动在广西南宁园博园启动。

“一键游广西”快乐新体验活动包括汽车旅游装备展、“壮美广西”创意旅游展、“广西美味”非遗米粉美食节、房车及户外装备展等,将给人们带来耳目一新的体验。

新华社发

滑雪场“开板”运营

吉林省迎接新雪季

近日,吉林市的万科松花湖滑雪度假区内人头攒动,缆车启动运行,滑雪场正式“开板”运营。不少雪友前来拍照留念,打卡新雪季第一滑。

通往各条雪道的索道前,等待上山的滑雪者早早排起长队。山顶众多滑雪者或穿戴整理雪具,或进行准备热身活动,而后迫不及待地疾驰而下。

“我是和朋友一起组团从北京坐火车过来的,计划这个周末的两天都在这里滑雪,已经期盼很久了。‘开板’很有仪式感,这里的雪质很好,温度也适宜。”滑雪爱好者周喜艳说。

新雪季,万科松花湖滑雪度假区进行全面改造升级。今年为喜爱野雪和自由式滑雪的客户新增V-PARK公园地形雪道20万平方米,雪道可滑行面积190万平方米,床位总数6000余张,并在商业街内引进多家知名雪具店。新雪季这里还将举行六十余场精彩活动及体育赛事。

“这里交通便利,我们自驾过来很方便。雪场服务周到,设备很新,今年又进行了许多升级改造,很期待新雪季第一滑。”一位与记者同乘一辆缆车的哈尔

滨雪友说。

当日,吉林省2023至2024新雪季“开板”暨第29届吉林国际雾凇冰雪节开幕式在万科松花湖度假区举行。在现场,冬奥冠军李坚柔带领着千余名表演者组成长龙方阵进行表演。方阵由专业滑雪教练、滑雪发烧友组成,他们将滑雪与民族风、国潮风相融合,为滑雪运动注入新的活力。

此外,现场还有雪地足球、雪地韵律操以及中小学生上冰雪等丰富的活动,为观众奉献一场别具趣味、热闹非凡的冰雪表演。

据新华社电

贵州石阡:古寨激活乡村振兴新动能



这是日前拍摄的贵州省石阡县国荣乡楼上古寨风光。

位于贵州省铜仁市石阡县国荣乡楼上村的楼上古寨,与贵州佛顶山国家级自然保护区紧

相连。村庄古朴宁静,至今仍保存着独特的传统农耕文化,其古建筑群已被列为全国重点文物保护单位。

新华社发

云南绿春:长街古宴迎来客



日前,绿春县哈尼族群众与游客一起品尝哈尼长街古宴。

当日,云南省红河哈尼族彝族自治州绿春县举行哈尼族长街宴活动。当地哈尼族群众身着节日盛装,载歌载舞,与游客

共庆2023云南·绿春哈尼十月年长街古宴文化旅游节。长街古宴是哈尼族“十月年”中的一个习俗,当地群众通过长街古宴庆祝丰收、祈福纳祥。

新华社发

湖北汉川:游乡村 赶大集



日前,在第四届荆楚乡村文化旅游节集市上,游客在品尝米酒。

当日,第四届荆楚乡村文化旅游节在湖北省汉川市开幕。活动期间,“荆楚红色文艺轻骑兵”进景区、孝感建市三十周年

成就展、汉川市首届服装节、汉川市首届美食节、汉川陶艺展示等活动同步进行,集中展示“丰收里的荆楚,歌声里的湖北”,吸引游客前来感受荆楚乡村文化魅力。

新华社发